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СЕФ АЖУРИРАЊЕ 3.12.0 – ИНТЕГРАЦИЈА СА СИСТЕМОМ  
ЗА УПРАВЉАЊЕ ФИСКАЛИЗАЦИЈОМ И СИСТЕМОМ  

ЕЛЕКТРОНСКИХ ОТПРЕМНИЦА

Да на 6. мар та 2025. год. на сај ту efak tu ra.gov.rs Ми-
ни стар ство фи нан си ја (у да љем тек сту: МФИН) об ја ви ло 
је ин фор ма ци ју да су из вр ше не но ве тех нич ке из ме не и 
до пу не си сте ма елек трон ских фак ту ра (СЕФ) у окви ру 
ажу ри ра ња 3.12.0.

У ве зи са овим из ме на ма и до пу на ма МФИН је 
оба ви ло два до ку мен та:

(1) Де та ље но ве вер зи је 3.12.0, и
(2) Ажу ри ра но Ин тер но тех нич ко упут ство – вер-

зи ја од 5.3.2025. год.

1. Интеграција СЕФ са системом за управљање 
фискализацијом и нов модул Фискализација

СЕФ је на до гра ђен но вим функ ци о нал но сти ма 
ко је омо гу ћа ва ју ње го ву ин те гра ци ју са Си сте мом за 
упра вља ње фи ска ли за ци јом (у да љем тек сту: СУФ). Ова 
ин те гра ци ја омо гу ћа ва пре нос ре ле вант них по да та ка из 
СУФ у СЕФ, као и њи хо во ко ри шће ње.

Нов мо дул Фискализација, ко ји је ре зул тат ове 
ин те гра ци је, од 6. мар та 2025. до сту пан је на де мо 
вер зи ји си сте ма, а од 1. апри ла 2025. го ди не би ће 
до сту пан и на про дук ци о ној вер зи ји СЕФ.

Но ве функ ци о нал но сти у ве зи са ин те гра ци јом 
СЕФ и СУФ од но се се на:

● тран сак ци је из вр ше не ко ри сни ци ма кор-
по ра циј ских кар ти ца из да те од стра не об ве зни ка 
фи ска ли за ци је, где је као на чин пла ћа ња на ве ден 
Ваучер и на

● тран сак ци је ко је су оба вље не ко ри сни ци ма 
јав них сред ста ва, у ко ји ма је као на чин пла ћа ња 
на ве ден Ваучер, од но сно дру го без го то вин ско пла-
ћа ње под озна ком „Остало“.

Пре ма то ме, ни су об у хва ће ни сви при мље ни, од-
но сно из да ти фи скал ни ра чу ни, већ фи скал ни ра чу ни 
за на ве де не две ка те го ри је, тј. гру пе тран сак ци ја са 
ко ри сни ци ма кор по ра циј ских кар ти ца (на чин пла ћа-
ња ва у чер) и куп ци ма ко ји су су бјек ти јав ног сек то ра 
(на чин пла ћа ња ва у чер, од но сно дру го без го то вин ско 
пла ћа ње под озна ком „оста ло“).

У окви ру ин те гра ци је СЕФ са СУФ, ко ри сни ци ма 
је омо гу ћен:

1. При ступ ли сти из да тих фи скал них ра чу на за 
про мет на ма ло;

2. При ступ ли сти при мље них фи скал них ра чу на 
за про мет на ма ло, као и

3. Из да ва ње елек трон ске фак ту ре (у да љем тек-
сту: ЕФ) на осно ву из да тог фи скал ног ра чу на.

До дат је нов мо дул „Фи ска ли за ци ја“ у окви ру ко-
јег ко ри сник отва ра стра ни цу на ко јој се при сту па Ли сти 
из да тих фи скал них ра чу на, од но сно Ли сти при мље них 
фи скал них ра чу на и пре ко ко јег је мо гу ће из да ва ње ЕФ 
на осно ву из да тог фи скал ног ра чу на.



ДОНЕТ ЈЕ ПРАВИЛНИК О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА 
О САДРЖАЈУ ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ ЗА ОБРАчУН  

ПОРЕЗА НА ДОБИТ ПРАВНИХ ЛИЦА

Ми ни стар фи нан си ја до нео је Правилникоизменама
идопунамаправилникаосадржајупорескепријавеза
обрачунпорезанадобитправнихлица (у да љем тек сту: 
Пра вил ник), ко ји је об ја вљен у Слу жбе ном гла сни ку Ре-
пу бли ке Ср би је број 21/2025 од 13. мар та 2025. го ди не. 
Пра вил ник је сту пио на сна гу 14. мар та 2025. го ди не, 
тј. дан на кон об ја вљи ва ња.

Ове из ме не и до пу не ре зул тат су ускла ђи ва ња 
са За ко ном о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу 
на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
94/2024), чи ји је члан 3. пред ви део да се сви ре ле вант ни 
под за кон ски ак ти уса гла се у ро ку од 30 да на од по чет ка 
при ме не за ко на – тј. до 31. ја ну а ра 2025. го ди не. Ме ђу-
тим, Пра вил ник је до нет са зна чај ним ка шње њем, тек 
сре ди ном мар та.

1. Попуњавање пореске пријаве  
у поступку ликвидације и стечаја

На по чет ку под се ћа мо на зна чај ну но ви ну ко ју 
је до нео из ме ње ни члан 34. За ко на о по ре зу на до бит 
прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/2001, ... 
и 118/2021 и 94/2024 – у да љем тек сту: ЗПДПЛ), а ко ја 
се од но си на де фи ни са ње да ту ма ре ги стра ци је бит ног 
до га ђа ја у над ле жном ре ги стру (нпр. по кре та ње или 
окон ча ње по ступ ка) као ре фе рент ног да ту ма од ко јег 
по чи ње да те че рок за под но ше ње по ре ске при ја ве и 
по ре ског би лан са.

У скла ду са ти ме, по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, 
при ме њу је се и но во пра ви ло пре ма ко јем се по ре ска 
при ја ва и би ланс у слу ча ју окон ча ња или об у ста ве 
по ступ ка ли кви да ци је под но се са ста њем на дан ко ји 
прет хо ди да ну ре ги стра ци је ове про ме не у над ле жном 
ре ги стру. 

У ци љу аде кват ног од ра жа ва ња усво је них из ме на и 
до пу на ЗПДПЛ у под за кон ским ак ти ма, Пра вил ни ком је 
пре ци зи ра но по пу ња ва ње по да та ка у по ре ској при ја ви у 
слу ча ју окон ча ња или об у ста ве по ступ ка ли кви да ци је.

Уме сто до са да шњег уно ше ња да ту ма и бро ја од лу-
ке над ле жног ор га на об ве зни ка, са да се у обра зац ПДП 

уно се по да ци на осно ву ре ше ња над ле жног ре ги стра, 
ко јим је фор мал но усво је на ре ги стра ци о на при ја ва бри-
са ња или об у ста ве по ступ ка ли кви да ци је.

У скла ду с тим:
– у по ље 8.4 Обра сца ПДП уно си се да тум ре-

ше ња ор га на над ле жног за во ђе ње ре ги стра о усва ја-
њу ре ги стра ци о не при ја ве бри са ња, од но сно об у ста ве 
ли кви да ци је,

– у по ље 8.5 Обра сца ПДП уно си се број тог 
ре ше ња.

Ова из ме на омо гу ћа ва ускла ђи ва ње по ре ске еви-
ден ци је са ствар ним тре нут ком пре стан ка прав ног ли ца 
у ре ги стру, чи ме се обез бе ђу је ве ћа прав на си гур ност и 
до след ност у при ме ни про пи са.

У де лу Пра вил ни ка ко ји се од но си на по дат ке о 
сте ча ју у Обра сцу ПДП1, из вр ше но је тер ми но ло шко 
ускла ђи ва ње са ЗПДПЛ. Уме сто ра ни јег из ра за „на ста-
вља ње сте ча ја бан крот ством“, са да се ко ри сти пре ци-
зни ја фор му ла ци ја „бан крот ство сте чај ног ду жни ка“.

У скла ду са ти ме:
– у по ље 9.4 Обра сца ПДП уно си се да тум до но-

ше ња ре ше ња над ле жног су да о бан крот ству сте чај ног 
ду жни ка,

– у по ље 9.5 Обра сца ПДП уно си се број тог ре-
ше ња.

2. Подношење пореске пријаве  
у поступку ликвидације 

Пре ма од ред ба ма чла на 7. Пра вил ни ка, ње го ве 
од ред бе при ме њу ју се на по ступ ке ли кви да ци је ко ји се 
окон ча ју, од но сно об у ста ве по чев од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не.

У слу ча ју ка да је по сту пак ли кви да ци је окон чан или 
об у ста вљен за кључ но са 31. де цем бром 2024. го ди не, 
при че му до тог да ту ма об ве зник ни је под нео по ре ску 
при ја ву за ко нач но утвр ђи ва ње по ре ске оба ве зе јер ни је 

1  Члан 5. Пра вил ни ка



 

НАКНАДА ЗА ЗАШТИТУ И УНАПРЕђИВАЊЕ ЖИВОТНЕ  
СРЕДИНЕ – РОК ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВЕ ЈЕ 30. АПРИЛ 

1. Уводне напомене
На кна ду за за шти ту и уна пре ђи ва ње жи вот не сре-

ди не утвр ђу ју је ди ни це ло кал не са мо у пра ве (ЈЛС) на 
чи јој те ри то ри ји се на ла зи се ди ште, од но сно из дво је на 
по слов на је ди ни ца об ве зни ка пре ко ко је тај об ве зник 
оба вља ак тив ност од ути ца ја на жи вот ну сре ди ну.

На кна да се утвр ђу је за оба вља ње ак тив но сти од 
ути ца ја на жи вот ну сре ди ну (оба вља ње де лат но сти ко-
ја има од ре ђе ни сте пен не га тив ног ути ца ја на за шти ту 
жи вот не сре ди не) на те ри то ри ји ЈЛС, од но сно за тран-
спорт наф те и нафт них де ри ва та, од но сно си ро ви на, 
про из во да и по лу про и зво да хе миј ских и дру гих опа сних 
ма те ри ја, на те ри то ри ји је ди ни це ло кал не са мо у пра ве 
са ста ту сом угро же не жи вот не сре ди не на под руч ју од 
зна ча ја за Ре пу бли ку Ср би ју (тре нут но са мо те ри то ри ја 
оп шти не Пан че во).

При хо ди оства ре ни од на кна де за за шти ту и уна-
пре ђи ва ње жи вот не сре ди не при па да ју бу џе ту је ди ни це 
ло кал не са мо у пра ве.

На кна да за за шти ту и уна пре ђи ва ње жи вот не сре-
ди не уре ђе на је:

– За ко ном о на кна да ма за ко ри шће ње јав них до ба-
ра („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 95/18, 49/19 и 92/23 – у 
да љем тек сту: За кон);

– Уред бом о кри те ри ју ми ма за од ре ђи ва ње ак-
тив но сти ко је ути чу на жи вот ну сре ди ну и из но си ма 
на кна да („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 30/24 – у да љем 
тек сту: Уред ба);

– Пра вил ни ком о из гле ду, са др жи ни и на чи ну до-
ста вља ња при ја ва за на кна ду за за шти ту и уна пре ђи ва ње 
жи вот не сре ди не („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 30/24, у 
да љем тек сту: Пра вил ник о при ја ви).

2. Обвезник накнаде
Об ве зник на кна де за за шти ту и уна пре ђи ва ње 

жи вот не сре ди не, у скла ду са од ред ба ма чла на 134. 
За ко на, је:

1) прав но ли це, пред у зет ник и огра нак стра ног 
прав ног ли ца ко је оба вља од ре ђе не ак тив но сти ко је 
ути чу на жи вот ну сре ди ну;

2) вла сник те рет них во зи ла, од но сно ли ца ко ја 
оба вља ју тран спорт наф те и нафт них де ри ва та, од-
но сно си ро ви на, про из во да и по лу про и зво да хе миј-
ских и дру гих опа сних ма те ри ја из ин ду стри је или за 
ин ду стри ју, од но сно тран спорт си ро ви на, про из во да и 
по лу про и зво да хе миј ских и дру гих опа сних ма те ри ја 
на ме ње них да љој про да ји из скла ди шта, на те ри то ри ји 
је ди ни це ло кал не са мо у пра ве са ста ту сом угро же не 
жи вот не сре ди не на под руч ју од зна ча ја за Ре пу бли ку 
Ср би ју (тре нут но са мо те ри то ри ја оп шти не Пан че во).

Но во о сно ва ном об ве зни ку, на кна да се не утвр ђу-
је за ка лен дар ску го ди ну у ко јој је осно ван, од но сно 
ре ги стро ван.

Но во о сно ва ним об ве зни ком, пре ма на шем ми шље-
њу, не сма тра се:

– пред у зет ник ко ји на ста вља по сло ва ње де лат но-
сти пред у зет ни ка као на след ник, има ју ћи у ви ду то да 
по сто ји кон ти ну и тет у по сло ва њу у скла ду са за ко ном 
ко јим се уре ђу ју при вред на дру штва;

– при вред но дру штво ко је је осно ва но на осно ву 
Од лу ке о на став ку оба вља ња де лат но сти у фор ми при-
вред ног дру штва (про ме на прав не фор ме пред у зет ни ка), 
има ју ћи у ви ду то да дру штво пре у зи ма сва пра ва и 
оба ве зе пред у зет ни ка на ста ле из по сло ва ња до тре нут ка 
осни ва ња тог при вред ног дру штва.

За ко ном је уре ђе но да се под оба вља њем ак тив но сти 
под ра зу ме ва оба вља ње де лат но сти прав ног ли ца, пред-



 

СТИЦАЊЕ СТАТУСА ПРЕТЕЖНОГ ИЗВОЗНИКА

1. Повраћај пореза
У скла ду са чла ном 52. За ко на о по ре зу на до да ту 

вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 94/24 
– у да љем тек сту: ЗПДВ), уко ли ко је из нос прет ход ног 
по ре за ве ћи од из но са по ре ске оба ве зе, об ве зник ПДВ 
има пра во на по вра ћај раз ли ке. Чла ном 268. Пра вил ни ка 
о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 37/21, 64/21 и 107/24 – у да љем тек сту: ППДВ) про-
пи са но је да се об ве зник ПДВ ко ји у по ре ској при ја ви 
ПДВ (Обра зац ПППДВ) у по љу 110 ис ка же из нос за по-
вра ћај ПДВ, опре де љу је за по вра ћај1 ис ка за ног из но са2 
или ис ка за ни из нос по ре за ко ри сти као по ре ски кре дит 
за на ред ни пе ри од. По вра ћај се вр ши у ро ку од 45 да-
на по ис те ку ро ка за пре да ју по ре ске при ја ве, од но сно 
од да на под но ше ња по ре ске при ја ве (уко ли ко по ре ска 
при ја ва ни је бла го вре ме но под не та). Је ди ни из у зе так од 
овог пра ви ла пред ви ђен је за об ве зни ке ко ји пре те жно 
вр ше про мет до ба ра у ино стран ство.

Уко ли ко по ре ски об ве зник стек не ста тус об-
ве зни ка ПДВ ко ји пре те жно вр ши про мет до ба ра у 
ино стран ство (у да љем тек сту: пре те жни из во зник), 
оства ру је пра во на по вра ћај ПДВ у ро ку од 15 да на 
по ис те ку ро ка за пре да ју по ре ске при ја ве, од но-
сно у слу ча ју не бла го вре ме ног под но ше ња, од да на 
под но ше ња по ре ске при ја ве. Уко ли ко је под нет 
зах тев за по вра ћај, при ме њу је се исти рок (15 да на) 
од да на под но ше ња.

У скла ду са чла ном 269. ППДВ, уко ли ко се об ве зник 
ПДВ не опре де ли за по вра ћај ПДВ, ко ри сти тај из нос 
за из ми ри ва ње сво је по ре ске оба ве зе. Уко ли ко ово ли це 

1 Ово опре де ље ње не сма тра се зах те вом за по вра ћај по ре за у 
сми слу за ко на ко јим се уре ђу ју по ре ски по сту пак и по ре ска ад-
ми ни стра ци ја.

2  Под но си лац при ја ве ко ји је ис ка зао из нос по ре за за по вра ћај и 
ко ји се опре де љу је за по вра ћај овог из но са, у по ље „По вра ћај“ 
упи су је озна ку „1“.

на кон из ми ри ва ња по ре ске оба ве зе има не ис ко ри шће ни 
из нос по ре ског кре ди та, мо же за тај из нос зах те ва ти 
по вра ћај не ис ко ри шће ног из но са по ре ског кре ди та. 
Зах тев за по вра ћај не ис ко ри шће ног из но са по ре ског 
кре ди та об ве зник ПДВ мо же да под не се над ле жном 
по ре ском ор га ну, нај ра ни је ис те ком ро ка за под но ше ње 
по ре ске при ја ве за те ку ћи по ре ски пе ри од у ко јем има 
не ис ко ри шће ни из нос по ре ског кре ди та. 

Та ко ђе, уко ли ко се не из вр ши по вра ћај ПДВ у 
про пи са ном ро ку, об ве зник ПДВ има пра во да под не се 
зах тев за по вра ћај ПДВ над ле жном по ре ском ор га ну 
у скла ду са За ко ном о по ре ском по ступ ку и по ре ској 
ад ми ни стра ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 80/02, . 
. . и 94/24 – у да љем тек сту: ЗПППА). По овом зах те ву 
над ле жни по ре ски ор ган по сту па на на чин про пи сан 
ЗПППА.

Чла ном 10. ЗПППА про пи са но је да у по ре ско-
прав ном од но су фи зич ко, од но сно прав но ли це, као и 
фонд има пра во, из ме ђу оста лог, на по вра ћај пла ће ног 
по ре за ка да је то дру гим по ре ским за ко ном пред ви ђе но, 
да ко ри сти по ре ски кре дит у од но су на по ре ску оба ве-
зу, као и да ко ри сти ви ше пла ће ни по рез за на ми ре ње 
до спе лих оба ве за по дру гом осно ву, пу тем прек њи жа-
ва ња. Ако се ли це опре де ли за по вра ћај, од но сно за 
на ми ре ње до спе лих оба ве за по дру гом осно ву пу тем 
прек њи жа ва ња по ре за, По ре ска упра ва има оба ве зу да 
по зах те ву до не се ре ше ње без од ла га ња, а нај ка сни је у 
ро ку од 15 да на од да на при је ма зах те ва, ако по ре ским 
за ко ном ни је друк чи је уре ђе но. У ве зи са на ве де ним Ми-
ни стар ство фи нан си ја Ре пу бли ке Ср би је (у да љем тек сту: 
МФИН) из да ло је ми шље ње бр. 011-00-00605/2020-04 
од 24.03.2021. го ди не:

„Поводомвашегзахтевазамишљењеувезиприме
непрописакојимсеуређујепорескипоступакипореска
администрација,увезиправанапрекњижавањепре
платенапорезнадодатувредност,састановишта



 

РАЗВРСТАВАЊЕ ГРУПЕ ПРАВНИХ ЛИЦА НА КРАЈУ 2024. ГОДИНЕ

Једна од обавеза за матично предузеће је да на 
кра ју текуће пословне године (2024.) на осно ву кри-
те ри ју ма утвр ђе них За ко ном о ра чу но вод ству утвр ди 
ве ли чи ну гру пе (ма ла, сред ња или ве ли ка) и при ме ни 
их за по тре бе кон со ли до ва ног фи нан сиј ског из ве шта ја 
за ту (2024.) го ди ну. Уко ли ко је на кра ју 2024. године 
гру па раз вр ста на у ма лу гру пу (две узастопне године) 
и ни је дан члан гру пе ни је дру штво од јав ног ин те ре са, 
та да ма тич но дру штво мо же би ти осло бо ђе но оба ве зе 
са ста вља ња и до ста вља ња кон со ли до ва ног фи нан сиј ског 
из ве шта ја за 2024. го ди ну.

1. Критеријуми и граничне величине  
за разврставање групе

Раз вр ста ва ње гру пе прав них ли ца пре ма ве ли чи ни 
вр ши у скла ду са кри те ри ју ми ма и гра нич ним вред но-
сти ма из чла на 7. За ко на, на осно ву по да та ка из кон со-
ли до ва ног го ди шњег фи нан сиј ског из ве шта ја за 2024. 
го ди ну. Гру па прав них ли ца ко ја се са сто ји од ма тич ног 
и за ви сних прав них ли ца ко ја под ле жу кон со ли до ва њу 
фи нан сиј ских из ве шта ја раз вр ста ва ју се на ма ле, сред ње 
и ве ли ке гру пе, у за ви сно сти од про сеч ног бро ја за по-
сле них, по слов ног при хо да и вред но сти укуп не ак ти ве 
утвр ђе не на да тум би лан са тог из ве шта ја.

Из у зет но, гру па у ко јој је ма тич но прав но ли це 
фи нан сиј ска ин сти ту ци ја из чла на 6. став 12. За ко на, 
не ма оба ве зу раз вр ста ва ња већ се иста, са гла сно ми-
шље њу МФИН, бр. 011-00-00013/2020-16 од 15.01.2020. 
го ди не, сма тра ве ли ком.

Раз вр ста ва ње гру пе у скла ду са на ве де ним кри те ри-
ју ми ма вр ши ма тич но прав но ли це, на осно ву по да та ка 
уне тих у по се бан ин фор ма ци о ни си стем Аген ци је, на 
да тум би лан са кон со ли до ва них го ди шњих фи нан сиј ских 
из ве шта ја и до би је не по дат ке ко ри сти за 2024. го ди ну.

Пре ма то ме, ма тич но прав но ли це ду жно је да на 
осно ву по да та ка из по слов них књи га и фи нан сиј ских 
из ве шта ја ма тич ног и за ви сних прав них ли ца за 2024. 
годину, на кон со ли до ва ном ни воу, утвр ди ве ли чи ну 
гру пе и утвр ђе ну ве ли чи ну при ме ни за кон со ли до-
ва не из ве шта је за 2024. годину.

Група се увек разврстава у велику ако је матично 
друштво финансијска институција.

Ако је на кра ју 2024. године утвр ђе но да је гру па 
ма ла две узастопне године (тј. за 2023. и 2024. годину) 
и ни јед но дру штво у са ста ву гру пе ни је дру штво од 
јав ног ин те ре са (ве ли ко прав но ли це, јав но ак ци о нар-
ско дру штво или прав но ли це ко је је Вла да про гла си-
ла дру штвом од јав ног ин те ре са), ма тич но дру штво 
ће би ти осло бо ђе но са ста вља ња и до ста вља ња  кон-
со ли до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја за 2024. годину.

Услов да је група разврстана у малу групу две 
узастопне године, који је прописан чланом 6. став 
14. Закона о рачуноводству, први пут се применио 
приликом консолидованог финансијског извештаја 
на дан 31.12.2021. године (у складу са чланом 64. 
став 2. Закона).

По ред то га, ма тич но дру штво ће мо ћи да се из у-
зме од оба ве зе кон со ли до ва ња уко ли ко за до во ља ва 
не ки дру ги услов пред ви ђен За ко ном о ра чу но вод ству 
– ра ди се о пот пу но по се до ва ном ма тич ном дру штву 
чи је ма тич но дру штво има се ди ште у Ре пу бли ци 
Ср би ји, за ви сна дру штва су ма те ри јал но бе зна чај-
на, не до ступ ност ин фор ма ци ја за кон со ли до ва ње, 
за ви сна прав на ли ца су сте че на ра ди про да је или 
по сто је ду го роч на оме та ња.

О ослобађању од обавезе израде консолидова-
них финансијских извештаја објавили смо посебан 
чланак у овом броју часописа.



 

ОСЛОБАђАЊЕ ОД ОБАВЕЗЕ САСТАВЉАЊА И ДОСТАВЉАЊА 
КОНСОЛИДОВАНИХ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА  

ЗА 2024. ГОДИНУ

По сто ји укуп но шест слу ча је ва ка да ма тич но дру-
штво мо же би ти осло бо ђе но оба ве зе са ста вља ња и 
до ста вља ња кон со ли до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја 
(члан 32 За ко на о ра чу но вод ству):

1. Гру па је раз вр ста на у ма лу гру пу и ни је дан 
члан гру пе ни је дру штво од јав ног ин те ре са;

2. Пот пу но по се до ва но ма тич но дру штво;
3. Не до ступ ност ин фор ма ци ја;
4. За ви сна прав на ли ца сте че на ра ди про да је;
5. Ду го роч на оме та ња;
6. Ма те ри јал но бе зна чај на за ви сна прав на ли ца.

1. Група је разврстана у малу групу и ниједан 
члан групе није друштво од јавног интереса

Као што је у посебном чланку у овом броју на ве де-
но, ма ле гру пе прав них ли ца за 2024. год. су гру пе ко је 
се са сто је од ма тич ног прав ног ли ца и за ви сних прав-
них ли ца ко ја под ле жу кон со ли до ва њу фи нан сиј ских 
из ве шта ја и ко ја, на кон со ли до ва ној осно ви, не пре ла зе 
гра нич не вред но сти два од сле де ћих кри те ри ју ма:

1) про се чан број за по сле них 50;
2) по слов ни при ход у 2024. години ма њи од 936.119 

хиљада ди на ра (8.000.000 EUR у ди нар ској  про тив-
вред но сти по за кључ ном кур су на кра ју 2024);

3) вред ност укуп не ак ти ве на да тум 31.12.2024. 
ма ња од 468.060 хиљада ди на ра (4.000.000 EUR у 
ди нар ској про тив вред но сти по за кључ ном кур су на 
кра ју 2024).

Независно од наведених граничних вредности 
група је увек разврстана у велику уколико је матично 
друштво финансијска институција, о чему је МФИН 
издало мишљење под бројем 011-00-00013/2020-16 од 
15.01.2020. године.

Ако група није пословала целе године, онда се 
гранични износ за пословне приходе утврђује сразмерно 
са бројем месеци пословања.

Уко ли ко се при ли ком раз вр ста ва ња гру пе на кра ју 
2024. године утвр ди да су две од три ве ли чи не ис под 
гра нич них из но са, гру па се раз вр ста ва у ма лу гру-
пу и, ако у са ста ву гру пе ни јед но прав но ли це ни је 
дру штво од јав ног ин те ре са, ма тич но дру штво ни је 
ду жно да са ста ви и до ста ви кон со ли до ва ни фи нан-
сиј ски из ве штај за 2024. го ди ну, а услов је да је група 
две узастопне године била разврстана у малу групу.

Уко ли ко је гру па на кра ју 2024. раз вр ста на у ма-
ло прав но ли це, али је ба рем јед но дру штво у гру пи 
дру штво од јав ног ин те ре са, та да за та кву ма лу 
гру пу ма тич но дру штво не мо же да ко ри сти из у зе-
ће од из ра де и пре да је кон со ли до ва ног фи нан сиј ског 
из ве шта ја за 2024. годину.

Дру штви ма од јав ног ин те ре са сма тра ју се:
(1) ве ли ка прав на ли ца раз вр ста на у скла ду са за-

ко ном ко јим се уре ђу је ра чу но вод ство;
(2) прав на ли ца ко ја се сма тра ју јав ним дру штви ма 

у скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу је тр жи ште ка пи та ла;
(3) сва прав на ли ца ко је Вла да на пред лог над ле-

жног ми ни стар ства про гла си прав ним ли ци ма од јав ног 
ин те ре са за Ре пу бли ку Ср би ју, не за ви сно од њи хо ве 
ве ли чи не;

Да кле, ако је је дан члан гру пе (ма тич но или за ви-
сно прав но ли це) ве ли ко прав но ли це, јав но ак ци о нар-
ско дру штво или прав но ли це ко је је од стра не Вла де 
про гла ше но дру штвом од јав ног ин те ре са (не за ви сно 
од ве ли чи не), чак и ако је гру па раз вр ста на у ма лу 
гру пу, ма тич но дру штво не ће мо ћи да ко ри сти ово 
из у зе ће од оба ве зе кон со ли до ва ња.

МФИН из да ло је ми шље ње бр. 011-00-00690/2020-
16 од 2.11.2020. године (ПС 21/20), у којем је на ве де но 
да „сенамалегрупепримењујеидентичанкритеријум



УТВРђИВАЊЕ ОБАВЕЗЕ И КРУГА КОНСОЛИДОВАЊА  
ЗА 2024. ГОДИНУ

1. Прописи на основу којих се састављају 
консолидовани и појединачни финансијски 
извештаји правних лица у консолидацији
Кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве штај за 2024. са-

ста вља се у скла ду са За ко ном о ра чу но вод ству, (у даљем 
тексту: Закон) ко ји кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве штај 
де фи ни ше као фи нан сиј ски из ве штај еко ном ске це ли не 
(гру пе) ко ју чи је ма тич но и сва за ви сна прав на ли ца и 
про пи су је да га са ста вља, до ста вља и обе ло да њу је ма-
тич но прав но ли це.

Достављање консолидованог финансијског 
(рокови, обрасци и остало) врши се такође на основу 
овог Закона о рачуноводству.

За кон о ра чу но вод ству је у чла ну 31. про пи сао 
кри те ри ју ме за утвр ђи ва ње по сто ја ња кон тро ле. Ти 
кри те ри ју ми су пре у зе ти из МСФИ 10.

Пре ма наведеној законској одредби, ма тич но прав-
но ли це има кон тро лу над за ви сним прав ним ли цем 
ка да над њим има:

1) моћ;
2) из ло же но је, или има пра ва на ва ри ја бил не при но-

се по осно ву свог уче шћа у том за ви сном прав ном ли цу;
3) има спо соб ност да ко ри сте ћи сво ју моћ ути че 

на те при но се, ка ко би на тај на чин ути ца ло на из нос 
при но са ко ји му при па да.

Де таљ ни је о овим кри те ри ју ми ма пи ше мо у тач ки 
2. у на став ку члан ка.

Поред Закона о рачуноводству, кон со ли до ва ни 
фи нан сиј ски из ве шта ји за 2024. год. са ста вља ју се, 
при ка зу ју и обе ло да њу ју у скла ду са МСФИ10Консо
лидованифинансијскиизвештаји, МСФИ11Заједнички
аранжмани, МСФИ12Обелодањивањаоучешћимау
другиментитетимаидругимМРС/МСФИ,МРС27
Појединачнифинансијскиизвештаји,МРС28Инвести
цијеупридуженеентитетеизаједничкеподухвате.

Сва ма тич на прав на ли ца, не за ви сно од сво је 
по је ди нач не ве ли чи не ду жна су да као нор ма тив ни 
оквир за са ста вља ње кон со ли до ва них фи нан сиј-
ских из ве шта ја ко ри сте ком плет не МСФИ, што 
про из ла зи из чла на 24. За ко на, ко ји је пред ви део да 
за при зна ва ње, вред но ва ње, пре зен та ци ју и обе ло-
да њи ва ње по зи ци ја у фи нан сиј ским из ве шта ји ма 
прав на ли ца ко ја има ју оба ве зу са ста вља ња кон со-
ли до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја (ма тич на правна 
лица), не за ви сно од ве ли чи не при ме њу ју МСФИ. 
И у члану 31. став 10. Закона прописано је да се на 
признавање, презентацију и обелодањивање позиција 
у консолидованом финансијском извештају примењују 
одредбе из члана 24. овог закона, тј. комплетни МСФИ.

То зна чи да и ми кро, ма ла и сред ња прав на ли ца, 
ако су ма тич на дру штва и има ју оба ве зу са ста вља ња 
и до ста вља ња кон со ли до ва них фи нан сиј ских из ве-
шта ја, кон со ли до ва не фи нан сиј ске из ве шта је мо ра ју 
да са ста ве у скла ду са МСФИ 10 и оста лим МРС/
МСФИ. Наш За кон је, код ових су бје ка та, ис кљу чио 
мо гућ ност са ста вља ња кон со ли до ва них фи нан сиј ских 
из ве шта ја, у скла ду са Одељ ком 9 – Кон со ли до ва ни и 
за себ ни фи нан сиј ски из ве шта ји у МСФИ за МСП. 

О то ме је Ми ни стар ство фи нан си ја да ло мишљење
бр011001211/201416,од19.новембра2014.године 
(ПС 23/14 – стр. 166):1

„Истовременонапомињемодајесвакоправно
лице(безобзиранавеличинуукојујеразврстано),
којејематичноправнолице,односнокојејеобавезно
дасастављаконсолидованифинансијскиизвештај,
дужнода,приликомсастављањаконсолидованих
финансијскихизвештаја,примењујеМСФИ.“

1 Ово мишљење дато је у контексту претходног Закона, али га 
наводимо јер по том питању није било промена.



 

МЕТОДЕ И ПОСТУПЦИ КОНСОЛИДОВАЊА, САСТАВЉАЊЕ  
И ДОСТАВЉАЊЕ КОНСОЛИДОВАНИХ ФИНАНСИЈСКИХ  

ИЗВЕШТАЈА ЗА 2024. ГОДИНУ

Ка да ма тич но прав но ли це утвр ди да има оба ве зу 
са ста вља ња и до ста вља ња кон со ли до ва них фи нан сиј-
ских из ве шта ја и ка да де фи ни ше ко ја све прав на ли ца 
ула зе у круг кон со ли до ва ња при сту па се иден ти фи ка-
ци ји ме ђу соб них од но са и сал да из ме ђу ових прав них 
ли ца и ели ми ни са њу ин тер них од но са. Пред у слов за 
ис прав ну при ме ну ме то да и по сту па ка кон со ли до ва ња је 
и ис пу ње ност основ них пре ми са на ко ји ма се за сни ва ју 
кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве шта ји. 

1. Претпоставке и предуслови за састављање 
консолидованих финансијских извештаја
У по ступ ку кон со ли до ва ња фи нан сиј ских из ве шта ја 

ма тич но прав но ли це мо ра се при др жа ва ти уо би ча је них 
стан дард них на че ла. 

Начелоекономскогјединства зах те ва да се фи-
нан сиј ски из ве шта ји гру пе пре зен ти ра ју као да су са-
ста вље ни за јед ну еко ном ску це ли ну. Иа ко су прав на 
ли ца ко ја ула зе у круг кон со ли до ва ња са мо стал на прав на 
ли ца, при ли ком са ста вља ња кон со ли до ва них фи нан-
сиј ских из ве шта ја се, по ла зе ћи од њи хо ве еко ном ске 
це ло ви то сти, фин ги ра да се ра ди о јед ном прав ном ли цу, 
што усло вља ва по тре бу да се сви из но си и сал да ко ји 
су по сле ди ца ме ђу ком па ниј ских тран сак ци ја из ме ђу 
прав них ли ца у са ста ву кон со ли до ва ња тре ти ра ју као 
тран сак ци је у окви ру јед ног прав ног ли ца и ели ми ни-
шу из кон со ли до ва ног об ра чу на. У кон со ли до ва ним 
фи нан сиј ским из ве шта ји ма се као при хо ди, рас хо ди, 
до би ци и гу би ци мо гу ис ка за ти са мо из но си из од но са 
са тре ћим ли ци ма ко ја ни су по ве за на и ни су укљу че на 
у де ло круг кон со ли до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја.

Континуитетупримениметодаконсолидова
ња под ра зу ме ва до след но при ка зи ва ње фи нан сиј ских 
из ве шта ја гру пе, ка ко би се сте као увид у ди на ми ку 
кон со ли до ва них по да та ка у од го ва ра ју ћем пе ри о ду. 

Истидатумизвештавања пред ста вља зах тев 
да се кон со ли до ва ње вр ши на осно ву фи нан сиј ских 

из ве шта ја ма тич ног прав ног ли ца и ње го вих за ви сних 
прав них ли ца ко ји су са ста вље ни на исти дан.

За кон о ра чу но вод ству је у чла ну 31. став 7. про-
пи сао да се кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве шта ји 
са ста вља ју под истим да ту мом као и ре дов ни го ди шњи 
фи нан сиј ски из ве шта ји ма тич ног прав ног ли ца.

Овај зах тев са др жан је и у МСФИ 10.Б92 где је 
про пи са но дабифинансијскиизвештајиматичноген
титетаињеговихзависнихентитетакојисекористе
уприпремиконсолидованихфинансијскихизвештаја
требалодаимајуистидатумизвештавања.Кадаје
крајизвештајногпериодаматичногентитетараз
личитуодносунакрајзазависниентитет,зависни
ентитетзасврхеконсолидацијеприпремадодатне
финансијскеинформације,заистидатумнакојисе
односефинансијскиизвештајиматичногентитета,
дабиомогућиоматичноментитетудаконсолидује
финансијскеинформацијезависногентитета,осим
акојетопрактичнонеизводљиво.

Акојетопрактичнонеизводљиво,матичниенти
тетбитребалодаконсолидујефинансијскеинформације
зависногентитетакористећинајновијефинансијске
извештајезависногентитетакоригованезаефекте
значајнихтрансакцијаилидогађајакојисунастали
измеђудатуматихфинансијскихизвештајаидатума
консолидованихфинансијскихизвештаја.Усвакомслу
чају,разликаизмеђудатумафинансијскихизвештаја
зависногентитетаидатумаконсолидованихфинан
сијскихизвештајанесмебитидужаодтримесеца
идужинаизвештајнихпериодаисверазликеизмеђу
датумафинансијскихизвештајаморајубитиистииз
периодаупериод.

Дру гим ре чи ма, по је ди нач ни фи нан сиј ски из-
ве шта ји ма тич ног и свих за ви сних прав них ли ца и 
кон со ли до ва ни из ве шта ји тре ба да се са ста вља ју 
на исти да тум, а то је да тум под ко јим се са ста вља-
ју појединачни из ве шта ји ма тич ног прав ног ли ца. 



ДОСТАВЉАЊЕ КОНСОЛИДОВАНОГ ФИНАНСИЈСКОГ  
ИЗВЕШТАЈА ВЕћЕ ГРУПЕ ПРАВНИХ ЛИЦА ОД СТРАНЕ 

ПОСЕДОВАНОГ МАТИчНОГ ДРУШТВА КОЈЕ ЈЕ ОСЛОБОђЕНО 
ОБАВЕЗЕ САСТАВЉАЊА КОНСОЛИДОВАНИХ  

ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА

У прет ход ним члан ци ма (о раз вр ста ва њу гру пе 
прав них ли ца и осло ба ђа њу од оба ве зе кон со ли до ва них 
фи нан сиј ских из ве шта ја) по ме ну ли смо да је за по се до-
ва но ма тич но прав но ли це ко је ис пу ња ва усло ве да 
бу де осло бо ђе но од са ста вља ња, до ста вља ња и ре ви зи је 
кон со ли до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја, оба ве за да 
Аген ци ји за при вред не ре ги стре до ста ви кон со ли до ва ни 
фи нан сиј ски из ве штај ве ће гру пе прав них ли ца (КГФИ).

Ко је све усло ве по се до ва но ма тич но дру штво мо ра 
да ис пу ни да би би ло осло бо ђе но из ра де кон со ли до ва-
ног фи нан сиј ског из ве шта ја об ја сни ли смо у члан ку о 
осло ба ђа њу од оба ве зе кон со ли до ва них фи нан сиј ских 
из ве шта ја, па их у овом тек сту не ће мо по но во по ми ња ти.

Сход но чла ну 32. став 4. тач ка 5) За ко на о ра-
чу но вод ству, по се до ва но ма тич но прав но ли це (ко је 
ис пу ња ва усло ве за из у зе ће) ду жно је да об ја вљу је 
сле де ћа до ку мен та на на чин про пи сан за до ста вља ње 
до ку мен та ци је уз фи нан сиј ске из ве шта је у скла ду са 
чла ном 45. овог за ко на:

(1) кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај 
и кон со ли до ва ни го ди шњи из ве штај о по сло ва њу ве ће 
гру пе прав них ли ца ко ји са ста вља ма тич но прав но ли це 
те гру пе у скла ду са овим за ко ном;

(2) кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај 
и кон со ли до ва ни го ди шњи из ве штај о по сло ва њу ли ца 
ко ји са ста вља ма тич но прав но ли це те гру пе у скла ду 
са МСФИ;

(3) ре ви зор ски из ве штај.
Та ко ђе, из у зе то по се до ва но ма тич но прав но ли це 

у На по ме на ма уз фи нан сиј ске из ве шта је у окви ру свог 
ре дов ног го ди шњег фи нан сиј ског из ве шта ја тре ба да 
обе ло да ни:

(1) на зив и се ди ште ма тич ног прав ног ли ца ко је 
са ста вља кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве-
штај ве ће гру пе прав них ли ца, и

(2) из у зе ће од оба ве зе са ста вља ња кон со ли до ва ног 
го ди шњег фи нан сиј ског из ве шта ја и кон со ли до ва ног 

го ди шњег из ве шта ја о по сло ва њу, са обра зло же њем 
раз ло га за то из у зе ће.

У слу ча ју ка да из у зе то по се до ва но ма тич но прав но 
ли це об ја вљу је кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски 
из ве штај и кон со ли до ва ни го ди шњи из ве штај о по сло-
ва њу ве ће гру пе прав них ли ца, ду жно је да на ве де не 
из ве шта је об ја ви пре ве де не на срп ски је зик.

На сај ту АПР об ја вље но је оба ве ште ње да из у зе то 
по се до ва но ма тич но прав но ли це из чла на 32. став 4. 
тач ка 5. За ко на о ра чу но вод ству до ста вља КГФИ ве ће 
гру пе прав них ли ца, ода би ром зах те ва „Кон со ли до-
ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај ве ће гру пе 
прав них ли ца“.

Аген ци ја је на свом сај ту на ве ла да је ма тич но 
прав но ли це ко је је исто вре ме но за ви сно прав но ли це 
свом ма тич ном прав ном ли цу са се ди штем у Ре пу бли-
ци Ср би ји (тзв. по се до ва но ма тич но прав но ли це), а 
чи је хар ти је од вред но сти ни су укљу че не у тр го ва ње у 
сми слу про пи са ко јим се ре гу ли ше тр жи ште ка пи та ла, 
ду жно да нај ка сни је до 31. ју ла 2025. го ди не до ста ви 
Консoлидовани го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај (КГФИ) 
ве ће гру пе прав них ли ца за 2024. год. за јед но са про-
пи са ном до ку мен та ци јом, уко ли ко ис пу ња ва и оста ле 
усло ве за осло ба ђа ње од оба ве зе са ста вља ња и до ста-
вља ња КГФИ, про пи са не чла ном 32. ст. 3. и 4. За ко на 
о ра чу но вод ству. 

На ве де ни из ве штај до ста вља се пу тем зах те ва 
„Кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај 
ве ће гру пе прав них ли ца ко ји под но си по се до ва но 
ма тич но прав но ли це“.

У окви ру зах те ва КГФИ ве ће гру пе прав них ли ца 
ко ји под но си по се до ва но ма тич но прав но ли це“ об ве-
зник до ста вља:

– КГФИ ве ће гру пе прав них ли ца у PDF фор ма-
ту, пот пи сан од стра не за кон ског за ступ ни ка ма тич ног 
прав ног ли ца те гру пе;



 

РАСПОДЕЛА ДОБИТИ И ПОКРИћЕ ГУБИТКА  
У ПРИВРЕДНИМ ДРУШТВИМА

Рас по де ла до би ти и по кри ће гу бит ка у при вред-
ним дру штви ма вр ше се на на чин уре ђен За ко ном о 
при вред ним дру штви ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
36/11, . . . и 19/25 – у да љем тек сту: За кон) и оп штим 
ак ти ма дру штва.

У овом члан ку нај пре ће мо об ја сни ти основ не 
пој мо ве и од ред бе ко је се од но се на рас по де лу до би-
ти и по кри ће гу бит ка свих при вред них дру шта ва, без 
об зи ра на њи хо ву прав ну фор му, а по том ће мо ука за ти 
на спе ци фич но сти оних од ре да ба ко је су про пи са не за 
по је ди не прав не фор ме при вред них дру шта ва.

1. Доношење одлуке о расподели добити, односно 
покрићу губитка и њено достављање Агенцији за 

привредне регистре
Од лу ку о рас по де ли до би ти, од но сно по кри ћу гу-

бит ка (у да љем тек сту: Од лу ка) у при вред ним дру штви ма 
до но си над ле жни ор ган дру штва (скуп шти на, од но сно 
ор ган ко ји вр ши функ ци ју скуп шти не). 

Од лу ка за од ре ђе ну по слов ну го ди ну не мо же се 
до не ти пре усва ја ња фи нан сиј ских из ве шта ја за ту 
го ди ну. 

Пред мет рас по де ле до би ти је не то до бит дру штва 
утвр ђе на у Би лан су успе ха дру штва и ис ка за на на АОП 
1055, од но сно аку му ли ра на не рас по ре ђе на до бит из прет-
ход ног пе ри о да ис ка за на у по слов ним књи га ма дру штва 
на ра чу ну 340 – Не рас по ре ђе ни до би так ра ни јих го ди на.

Ис ти че мо да се до бит те ку ће го ди не не мо же рас-
по де ли ти у те ку ћој, већ у на ред ној или у не кој од на-
ред них го ди на.

У скла ду са чла ном 45. За ко на о ра чу но вод ству 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/2019, 44/2021 – др. 
за кон), по чев од фи нан сиј ских из ве шта ја за 2021. 
го ди ну при вред на дру штва не ма ју оба ве зу до ста-
вља ња Од лу ке Аген ци ји за при вред не ре ги стре, 
док оба ве зу до ста вља ња Од лу ке о усва ја њу го ди шњег 
фи нан сиј ског из ве шта ја има ју ис кљу чи во прав на ли ца 

ко ја има ју оба ве зу ре ви зи је фи нан сиј ских из ве шта ја у 
скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу је ре ви зи ја.

2. Намене за које се добит може распоредити
Уко ли ко дру штво има гу би так из ра ни јих го ди на, 

оства ре на до бит мо ра се пр во ис ко ри сти ти за по кри ће 
тог гу бит ка. 

Из нос до би ти ко ји пре о ста не по сле по кри ћа гу бит ка 
мо же се рас по ре ђи ва ти за сле де ће на ме не:

– по ве ћа ње основ ног ка пи та ла;
– по ве ћа ње ре зер ви дру штва (ако дру штво има 

ре зер ве);
– уче шћа у до би ти (ди ви ден да);
– за ис пла ту за по сле ни ма;
– до бит (део до би ти) мо же оста ти не рас по ре ђе на.
Ре до след рас по де ле до би ти ни је про пи сан За ко-

ном, из у зев за ак ци о нар ска дру штва (члан 270. За ко на). 
Та ко ђе, ак ци о нар ска дру штва мо ра ју до бит оства ре ну 
у прет ход ној го ди ни рас по ре ди ти у це ли ни, о че му де-
таљ на об ја шње ња да је мо у по себ ном де лу овог члан ка.

3. Расподела добити у ортачком друштву
Ор тач ко дру штво је при вред но дру штво ко је уго-

во ром о осни ва њу осни ва ју нај ма ње два фи зич ка или 
прав на ли ца, од ко јих сва ко за оба ве зе дру штва од го ва ра 
нео гра ни че но со ли дар но. При ли ком осни ва ња дру штва, 
уде ли чла но ва дру штва фор ми ра ју се у ви си ни нов ча не 
вред но сти уло га уне тих у дру штво. Уло зи мо гу би ти у 
нов цу, ства ри ма, пра ви ма, ра ду и услу га ма, а ви си ну 
не нов ча них уло га осни ва чи са ми про це њу ју.

За кон уре ђу је од но се из ме ђу ор та ка и из ме ђу ор та ка 
и дру штва, али да је мо гућ ност да се уго во ром о осни ва-
њу ти од но си уре де и на дру га чи ји на чин. То зна чи да се 
за кон ске од ред бе при ме њу ју са мо у слу ча ју да ак ти ма 
дру штва ни је дру га чи је уре ђе но.



РАчУНОВОДСТВЕНИ И ПОРЕСКИ АСПЕКТ РАСПОДЕЛЕ ДОБИТИ

Прав ни аспект рас по де ле до би ти и по кри ћа гу бит ка 
из угла За ко на о при вред ним дру штви ма (у да љем тек сту: 
За кон) де таљ но смо об ја сни ли у по себ ном тек сту у овом 
бро ју ча со пи са, па ће мо се у овом члан ку пр вен стве но 
ба ви ти рас по де лом до би ти из угла ра чу но вод стве них и 
по ре ских про пи са.

1. Рачуноводствени аспект расподеле добити
По ред не то до би ти прет ход не по слов не го ди не, 

пред мет рас по де ле до би ти мо гу би ти и оста ли из но си 
до би ти ис ка за ни на ра чу ну 340, као што су:

– до бит по го ди шњим ра чу ни ма ра ни јих го ди на 
ко ја је оста ла не рас по ре ђе на;

– до бит на ста ла по осно ву ре а ли зо ва них ре ва ло-
ри зо ва них ре зер ви код при вред них дру шта ва ко ја су 
пред ви де ла ме тод ре ва ло ри за ци је за про це ну вред но сти 
стал них сред ста ва;

– не рас по ре ђе на до бит ра ни јих го ди на ко ја се ја-
вља по осно ву ис прав ке ма те ри јал но зна чај них гре ша ка 
ра ни јих пе ри о да;

– не рас по ре ђе на до бит ра ни јих го ди на на ста ла по 
осно ву про ме не ра чу но вод стве не по ли ти ке;

– не рас по ре ђе на до бит ра ни јих го ди на на ста ла по 
осно ву вра ћа ња ре зер ви дру штва у не рас по ре ђе ну до бит;

– не рас по ре ђе на до бит по осно ву ре кла си фи ка ци је 
услед пр ве при ме не од ре ђе ног окви ра за фи нан сиј ско 
из ве шта ва ње.

Ова ко утвр ђе на, це ло куп но ис ка за на не рас по ре ђе на 
до бит (еви ден ти ра на на ра чу ну 340) мо же би ти пред мет 
рас по де ле до би ти, од но сно мо же се ко ри сти ти за по кри ће 
гу бит ка. Ме ђу тим, на са мом при вред ном дру штву је да 
од лу чи ко ји део до би ти ће би ти рас по ре ђен на ди ви ден-
ду, а ко ји део до би ти ће би ти за др жан у дру штву (би ло 
да се пре тва ра у ре зер ве, би ло да оста је не рас по ре ђен). 
Под се ћа мо на то да За ко ном ни је про пи са на оба ве за 
рас по де ле до би ти, из у зев за ак ци о нар ска дру штва. 
Ак ци о нар ска дру штва мо ра ју до не ти од лу ку о рас по де-

ли го ди шње до би ти на ис тој сед ни ци на ко јој се усво је 
фи нан сиј ски из ве шта ји у ко ји ма је та до бит ис ка за на.

Под се ћа мо и на то да за раз ли ку од прет ход них 
го ди на, у скла ду са чла ном 45. За ко на о ра чу но вод ству 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/19, 44/21 – др. за кон), 
од фи нан сиј ских из ве шта ја за 2021. го ди ну при вред-
на дру штва не ма ју оба ве зу до ста вља ња од лу ке о 
рас по де ли до би ти Аген ци ји за при вред не ре ги стре.

1.1.Рачуноводственообухватањерасподеле
добитиупословнимкњигамадруштва

На чин књи же ња рас по де ле до би ти у по слов ним 
књи га ма при вред ног дру штва за ви си од на ме не за ко ју 
се до бит рас по де љу је, као и од чи ње ни це да ли су ис-
пла те до би ти пред мет опо ре зи ва ња или ни су.

Ра чу но вод стве но еви ден ти ра ње рас по де ле до би ти 
на ди ви ден де вр ши се на те рет ра чу на 340, а у ко рист 
ра чу на 461– Оба ве зе за ди ви ден де (уко ли ко је пред мет 
рас по де ле до бит у ак ци о нар ском дру штву), од но сно у 
ко рист ра чу на 462 – Оба ве зе за уче шће у до бит ку (уко-
ли ко је пред мет рас по де ле до бит у ор тач ком дру штву, 
ко ман дит ном дру штву и дру штву с огра ни че ном од го-
вор но шћу). Ка да је ис пла та ди ви ден де, од но сно уче шћа 
у до би ти пред мет опо ре зи ва ња, по ре ска оба ве за по овом 
осно ву ис ка зу је се пре ко ра чу на 489 – Оста ле оба ве зе 
за по ре зе, до при но се и дру ге да жби не. 

У слу ча ју рас по де ле до би ти за по тре бе по ве ћа ња 
основ ног ка пи та ла или по кри ће гу бит ка, ра чун 340 
се за ду жу је у ко рист од го ва ра ју ћег ра чу на основ ног 
ка пи та ла (ра чун 300 – Ак циј ски ка пи тал, од но сно 301 – 
Уде ли дру штва с огра ни че ном од го вор но шћу), од но сно 
у ко рист ра чу на 350 – Гу би так ра ни јих го ди на уко ли ко 
се до бит рас по де љу је за по кри ће гу бит ка. Уко ли ко се 
део не рас по ре ђе не до би ти из два ја за фор ми ра ње ре-
зер ви дру штва, ра чун 340 за ду жу је се у ко рист ра чу на 
322 – Ста ту тар не и дру ге ре зер ве.



 

ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ЗАКОНА О ДРЖАВНИМ СЛУЖБЕНИЦИМА

На род на скуп шти на Ре пу бли ке Ср би је, на пр вој 
сед ни ци Пр вог ре дов ног за се да ња ко ја је одр жа на 6. 
мар та 2025. го ди не, до не ла је За кон о из ме на ма и до-
пу на ма За ко на о др жав ним слу жбе ни ци ма (у да љем 
тек сту: За кон). 

Из ме не и до пу не За ко на об ја вље не су у „Слу жбе-
ном гла сни ку РС“, бр. 19/25 од 6. мар та 2025. го ди не, 
сту па ју на сна гу 14. мар та 2025. го ди не, а при ме њу је 
се у де лу ко ји се од но си на за сни ва ње рад ног од но са 
због при вре ме но по ве ћа ног оби ма по сла по чев од 1. 
ја ну а ра 2026. го ди не. 

Пре ма обра зло же њу пред ла га ча, раз ло зи за до но ше-
ње из ме на и до пу на За ко на про из ла зе из по тре бе ус по-
ста вља ња аде кват них про це ду ра при ли ком за по шља ва ња 
ли ца на од ре ђе но вре ме ра ди обез бе ђи ва ња ква ли те та 
струч них ка дро ва у др жав ним ор га ни ма. Има ју ћи у ви ду 
по тре бе за ка дро ви ма ко ји мо ра ју да бу ду ан га жо ва ни у 
крат ком ро ку због обез бе ђи ва ња про це са ра да, за сни ва-
њем рад ног од но са на од ре ђе но вре ме због при вре ме но 
по ве ћа ног оби ма по сла, нео п ход но је да јав ни кон курс 
за при јем ли ца по овом осно ву не бу де оп те ре ћен зах-
тев ним и ду го трај ним про це ду ра ма. 

На и ме, до са да шњи За кон о др жав ним слу жбе ни-
ци ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 79/05, … и 142/22) 
пред ви ђа спро во ђе ње ин те р ног и јав ног кон кур са за при-
јем у рад ни од нос на нео д ре ђе но вре ме, ко ји се за сни ва 
на прин ци пи ма тран спа рент но сти и објек тив но сти, са 
од го ва ра ју ћим фор мал ним про це ду ра ма при ла го ђе ни 
по тре ба ма про ве ра ком пе тен ци ја кан ди да та ко је су 
услов за рад на рад ним ме сти ма у др жав ним ор га ни ма. 
У ци љу да љег уна пре ђе ња про фе си о на ли за ци је упра ве, 
уве де на је оба ве за спро во ђе ња јав ног кон кур са и за при-
јем у рад ни од нос на од ре ђе но вре ме због при вре ме но 
по ве ћа ног оби ма по сла са ро ком за од ло же ну при пре му 
од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, ра ди пот пу ног ус по ста вља ња 
пред у сло ва за ње ну при ме ну. 

У прет ход ном пе ри о ду, услед усло ва кон тро ли са ног 
за по шља ва ња де фи ни са них За ко ном о бу џет ском си сте му 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 54/09, … и 94/24), од но сно 

про пи са ко ји ма се огра ни ча ва при јем но во за по сле них у 
јав ном сек то ру и не по пу ње но сти ака та о си сте ма ти за ци ји 
за око 20% рад них ме ста у про се ку, ни су у пот пу но сти 
ус по ста вље ни пред у сло ви за при ме ну на ве де не од ред бе. 

Та ко ђе, у при ме ни се по ка за ло да про це ду ре спро-
во ђе ња кон кур са на нео д ре ђе но вре ме зах те ва ју про ток 
ду жег вре мен ског пе ри о да од огла ша ва ња кон кур са до 
при је ма у рад ни од нос. Ка ко су ове про це ду ре од ре ђе-
не и за за по шља ва ње на од ре ђе но вре ме, из ме на ма и 
до пу на ма За ко на вр ши се из ме на од ред би о из бор ном 
по ступ ку и њи хо во при ла го ђа ва ње по тре ба ма ефи ка сни-
јег ан га жо ва ња за по сле них на од ре ђе но вре ме. 

Ува жа ва ју ћи зна чај про ве ре зна ња и ве шти на свих 
ли ца ко ји за по чи њу рад у др жав ним ор га ни ма, у ци љу 
ква ли тет ни јег ода би ра ка др о ва исто вре ме но се про пи су-
је да се оба ве зна про ве ра ком пе тен ци ја спро во ди за све 
ви до ве ан га жо ва ња на од ре ђе но вре ме, чи ме се ути че 
на ја ча ње про фе си о на ли за ци је и ква ли те та ра да упра ве.

С об зи ром на то да ефи ка сност у за по шља ва њу 
ли ца на од ре ђе но вре ме, на кон из ме на и до пу на За ко на 
зах те ва пре и спи ти ва ње под за кон ских ака та ко ји ма се де-
таљ ни је уре ђу је по сту пак и на чин про ве ре ком пе тен ци ја 
кан ди да та, од ла же се при ме на од ре да ба за спро во ђе ње 
јав ног кон курс ног по ступ ка за при јем у рад ни од нос на 
од ре ђе но вре ме до 2026. го ди не, ка ко би се раз мо три ли 
нај це лис ход ни ји на чи ни про ве ре зна ња кан ди да та без 
ути ца ја на ква ли тет спро во ђе ња кон курс ног по ступ ка. 

По ред то га, због бро ја ли ца ко ја се на ла зе у рад ном 
од но су на од ре ђе но вре ме ду жи вре мен ски пе ри од, пре-
ла зним од ред ба ма За ко на утвр ђе но је да се у на ред не 
две го ди не до по чет ка при ме не за ко на у де лу оба ве зе 
спро во ђе ња кон курс ног по ступ ка, свим ли ци ма ко ја су 
ра ди ла нај ма ње го ди ну да на у ор га ну на од ре ђе но вре ме 
због по ве ћа ног оби ма по сла, омо гу ћи да уче ству ју на 
ин тер ном кон кур су за по пу ња ва ње упра жње них рад них 
ме ста на нео д ре ђе но вре ме.  

Због по тре бе да се одр жи оп ти мал ни број за по-
сле них ко ји обез бе ђу ју не сме та но оба вља ње по сло ва 
у др жав ним ор га ни ма, про пи су је се да се за те че ним 



 

ДОНЕТ ЈЕ ЗАКОН О ПРЕСТАНКУ ВАЖЕЊА ЗАКОНА О СИСТЕМУ 
ПЛАТА ЗАПОСЛЕНИХ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ, ЗАКОНА О ПЛАТАМА 

СЛУЖБЕНИКА И НАМЕШТЕНИКА У ОРГАНИМА АУТОНОМНЕ  
ПОКРАЈИНЕ И ЈЕДИНИЦЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, ЗАКОНА  

О ЗАПОСЛЕНИМА У ЈАВНИМ СЛУЖБАМА И ЗАКОНА О ПЛАТАМА 
ЗАПОСЛЕНИХ У ЈАВНИМ АГЕНЦИЈАМА И ДРУГИМ  

ОРГАНИЗАЦИЈАМА КОЈЕ ЈЕ ОСНОВАЛА РЕПУБЛИКА СРБИЈА,  
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ИЛИ ЈЕДИНИЦА  

ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

На род на скуп шти на Ре пу бли ке Ср би је, на пр вој 
сед ни ци Пр вог ре дов ног за се да ња ко ја је одр жа на 6. 
мар та 2025. го ди не, до не ла је За кон о пре стан ку ва же ња 
За ко на о си сте му пла та за по сле них у јав ном сек то ру, За-
ко на о пла та ма слу жбе ни ка и на ме ште ни ка у ор га ни ма 
ау то ном не по кра ји не и је ди ни це ло кал не са мо у пра ве, 
За ко на о за по сле ни ма у јав ним слу жба ма и За ко на о 
пла та ма за по сле них у јав ним аген ци ја ма и дру гим ор-
га ни за ци ја ма ко је је осно ва ла Ре пу бли ка Ср би ја, ау то-
ном на по кра ји на или је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве (у 
да љем тек сту: За кон). 

За кон је об ја вљен у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 19/25 од 6. мар та 2025. го ди не и сту пио је на сна гу 
на ред ног да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла-
сни ку РС“, од но сно 7. мар та 2025. го ди не. 

Пре ма обра зло же њу пред ла га ча, раз лог за до но-
ше ње За ко на усло вљен је по тре бом да се на дру га чи јим 
осно ва ма са гле да ју мо гућ но сти за ре фор му си сте ма 
пла та у јав ном сек то ру, с об зи ром на број не про ме не у 
си сте му пла та у прет ход ном пе ри о ду.

Ка ко је у пе ри о ду од усва ја ња на ве де них за ко на о 
пла та ма у јав ном сек то ру и на кон успе шног окон ча ња 
про це са фи скал не кон со ли да ци је до шло до мо гућ но сти 
по ве ћа ња пла та у јав ном сек то ру (од по сте пе ног „од-
мр за ва ња пла та“ до њи хо вог не јед на ког ра ста, из ме ђу 
оста лог у обла сти здрав ства, про све те, со ци јал не за-
шти те, итд.) и до знат ног уве ћа ња ми ни мал не це не ра да 
ко ја има зна ча јан ути цај на од но се ко ји се ус по ста вља ју 
но вим си сте мом (про цен ту ал но уве ћа ње ми ни мал не 
це не ра да по ча су ра да по чев од 2021. го ди не из но си ло 
је 6,60%, у 2022. го ди ни 9,40%, у 2023. го ди ни 14,30%, 
у 2024. го ди ни 17,83%, док се за 2025. го ди ну пред ви ђа 
уве ћа ње од 13,65%), те про ме не су ути ца ле на по тре бу 
по нов ног раз ма тра ња кључ них по став ки у си стем ском 

за ко ну, ка ко би се ува жи ле на ста ле про ме не у пла та ма 
и оче ки ва ни ре форм ски про це си од ви ја ли у скла ду са 
бу џет ским мо гућ но сти ма и про јек ци ја ма ра ста пла та у 
на ред ном пе ри о ду.

По сле дич но, про ме не у ни во и ма пла та има ле су 
ути цај на про ме не у ко е фи ци јен ти ма у од но су на пе ри од 
про пи си ва ња је дин стве не ма три це ко е фи ци је на та у за-
ко ну, што оне мо гу ћа ва при ме ну ма три це ко е фи ци је на та 
по чет ком при ме не за ко на од 1. ја ну а ра 2025. го ди не без 
не га тив них по сле ди ца у по гле ду ви си не пла те за по сле-
них у од го ва ра ју ћим де ло ви ма јав ног сек то ра.

Иа ко је по че так при ме не ових за ко на био пред ви-
ђен за 1. ја ну ар 2025. го ди не, а ка ко из раз ло га у ве зи са 
нор ма тив ним окви ром ни је мо гу ће при ме ни ти ре ше ња 
пред ви ђе на на ве де ним за ко ни ма, да ном сту па ња на 
сна гу За ко на пре ста ју ва же ње си стем ског за ко на, као и 
по себ них за ко на ко ји ма су уре ђе не пла те за по сле них у 
по је ди ним де ло ви ма јав ног сек то ра и то: 

1) За ко на о си сте му пла та за по сле них у јав ном 
сек то ру („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 18/16, 108/16, 
113/17, 95/18, 86/19, 157/20 и 123/21);

2) За ко на о пла та ма слу жбе ни ка и на ме ште ни ка 
у ор га ни ма ау то ном не по кра ји не и је ди ни це ло кал не 
са мо у пра ве („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 113/17, 95/18, 
86/19, 157/20 и 123/21);

3) За ко на о за по сле ни ма у јав ним слу жба ма 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 113/17, 95/18, 86/19, 157/20 
и 123/21);

4) За ко на о пла та ма за по сле них у јав ним аген-
ци ја ма и дру гим ор га ни за ци ја ма ко је је осно ва ла 
Ре пу бли ка Ср би ја, ау то ном на по кра ји на или је ди-
ни ца ло кал не са мо у пра ве („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 47/18, 95/18, 86/19, 157/20 и 123/21).



 

САСТАВЉАЊЕ ТРОМЕСЕчНОГ – ПЕРИОДИчНОГ  
ФИНАНСИЈСКОГ ИЗВЕШТАЈА О ИЗВРШЕЊУ БУЏЕТА  

ЗА ПЕРИОД ЈАНУАР – МАРТ 2025. ГОДИНЕ

Од ред ба ма чла на 6. Уред бе о бу џет ском ра чу но вод-
ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 125/03, . . . и 3/25 – у 
да љем тек сту: Уред ба), про пи са на је оба ве за ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва Ре пу блич ког 
фон да за здрав стве но оси гу ра ње (РФ ЗО) и ор га ни за ци ја 
оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња (ОО СО) да са ста вља ју 
тро ме сеч не – пе ри о дич не из ве шта је о из вр ше њу бу џе та, 
од но сно фи нан сиј ских пла но ва. 

Са ста вља ње тро ме сеч ног пе ри о дич ног из ве шта ја 
о из вр ше њу бу џе та уре ђе но је и Пра вил ни ком о на чи-
ну при пре ме, са ста вља ња и под но ше ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка 
сред ста ва ор га ни за ци ја за оба ве зно со ци јал но оси гу ра-
ње и бу џет ских фон до ва („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
18/15, . . . и 23/25 – у да љем тек сту: Пра вил ник).

Последњом изменом Правилника која је објављена 
у „Службеном гласнику РС“, бр. 23/25 од 18. марта 
2025. године, извршена је допуна у члану 10. став 9. 
Правилника, којом је прописано да се у колону 11 
Обрасца 5 уносе извршени расходи и издаци извора 
18 – Неутрошена средства од родитељског динара за 
ваннаставне активности.1

Овај правилник ступио је на снагу осмог дана од 
дана објављивања у „Службеном гласнику Републике 
Србије”, односно 26. марта 2025. године, а примењује 
се почев од припреме, састављања и подношења 
финансијских извештаја за 2025. годину.

Из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка из де цем бра 
2020. го ди не, уре ђе но је да при ли ком пе ри о дич ног из ве-
шта ва ња не по сто ји оба ве за ди рект них и ин ди рект них 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, од но сно ко ри сни ка 

1  Извор 18 – Неутрошена средства од родитељског динара за ван-
наставне активности, прописан је последњом допуном Правилника 
о стандардном класификационом оквиру и Контном плану за 
буџетски систем, која је објављена у „Службеном гласнику РС“, 
бр. 12/25 од 7. фебруара 2025. године.

РФ ЗО да до ста вља ју обра зло же ње од сту па ња из ме ђу 
одо бре них сред ста ва и из вр ше ња.

1. Периодично извештавање
Од ред ба ма чла на 6. Уред бе, уре ђу је се пе ри о дич-

но из ве шта ва ње ин ди рект них и ди рект них ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва РФ ЗО и ко-
ри сни ка сред ста ва ОО СО. 

Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва са ста-
вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске из ве шта је о 
из вр ше њу бу џе та и до ста вља ју их над ле жном ди рект ном 
ко ри сни ку у ро ку од де сет да на по ис те ку тро ме сеч ја, 
за по тре бе пла ни ра ња и кон тро ле из вр ше ња бу џе та, за 
фи нан сиј ски из ве штај о из вр ше њу бу џе та ја ну ар – 
март 2025. го ди не то је 10. април 2025. го ди не.

При мље не тро ме сеч не пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је ди рект ни ко ри сни ци ускла ђу ју са по да ци ма 
са др жа ним у глав ној књи зи тре зо ра и по да ци ма из сво јих 
еви ден ци ја, вр ше кон со ли да ци ју по да та ка и до ста вља ју 
ор га ну упра ве над ле жном за по сло ве фи нан си ја, у 
ро ку од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја. 

Ко ри сни ци сред ста ва Ре пу блич ког фон да за здрав-
стве но оси гу ра ње са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не 
фи нан сиј ске из ве шта је о из вр ше њу сво јих фи нан сиј-
ских пла но ва и до ста вља ју их Ре пу блич ком фон ду за 
здрав стве но оси гу ра ње, у ро ку од де сет да на по ис те ку 
тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња и кон тро ле из вр-
ше ња фи нан сиј ског пла на. 

Ор га ни за ци је за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске из ве-
шта је о из вр ше њу фи нан сиј ских пла но ва, а Ре пу блич ки 
фонд за здрав стве но оси гу ра ње вр ши кон со ли да ци ју 
тро ме сеч них пе ри о дич них фи нан сиј ских из ве шта ја и 
са ста вља кон со ли до ва ни из ве штај, ко је до ста вља ју 
Ми ни стар ству фи нан си ја – Упра ви за тре зор у ро ку 
од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја.



КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ПОТВРДЕ О РЕЗИДЕНТНОСТИ КИНЕ  
ИЗДАЈУ СЕ У ЕЛЕКТРОНСКОЈ ФОРМИ
У не по сред ној елек трон ској ко му ни ка ци ји над ле-

жних екс пе ра та, као и По ре ске упра ве, од над ле жних 
ор га на Ки не до би је но је оба ве ште ње да Ки на, по чев од 
1. апри ла 2025. го ди не, по твр де о ре зи дент но сти сво јих 
ре зи де на та углав ном из да је у  елек трон ској фор ми.

2. ПОТВРДЕ О РЕЗИДЕНТНОСТИ  
ПАКИСТАНА, ИЗДАЈУ СЕ САМО  

У ПАПИРНОЈ ФОРМИ
У не по сред ној елек трон ској ко му ни ка ци ји над ле-

жних екс пе ра та и По ре ске упра ве, од над ле жних ор га на 
Па ки ста на до би је но је оба ве ште ње да Па ки стан по твр де 
о ре зи дент но сти сво јих ре зи де на та из да је ис кљу чи во 
у па пир ној фор ми.

3. ПОТВРДЕ О РЕЗИДЕНТНОСТИ АЛБАНИЈЕ 
ИЗДАЈУ СЕ У ЕЛЕКТРОНСКОЈ  

И У ПАПИРНОЈ ФОРМИ
У не по сред ној елек трон ској ко му ни ка ци ји над ле-

жних екс пе ра та, као и По ре ске упра ве, од над ле жних 
ор га на Ал ба ни је до би је но је оба ве ште ње да Ал ба ни ја 
по твр де о ре зи дент но сти сво јих ре зи де на та, за прав на 
ли ца и пред у зет ни ке из да је у  елек трон ској фор ми, 
док се по твр де о ре зи дент но сти фи зич ких ли ца из-
да ју са мо у па пир ној фор ми.

4. ИЗВРШЕНЕ СУ ИЗМЕНЕ ЗАКОНА  
О ПРИВАТИЗАЦИЈИ

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 19/25 од 6. мар та 
ове го ди не, об ја вље не су из ме не За ко на о при ва ти за ци ји 
(у да љем тек сту: За кон), ко је су сту пи ле на сна гу осмог 
да на од да на об ја вљи ва ња.

Овим из ме на ма ме ња се члан 80. За ко на та ко што 
се бри ше став 2. ко јим је про пи са но да ће ми ни стар-
ство над ле жно за по сло ве при вре де под не ти пред лог 
за по кре та ње по ступ ка сте ча ја су бјек та при ва ти за ци је 
у слу ча ју да ни је спро ве де на при ва ти за ци ја су бјек та 
при ва ти за ци је са ве ћин ским дру штве ни ка пи та лом у 
ро ку из чла на 6. став 2. овог за ко на.

Са мо стал ним чла ном 2. За ко на про пи су је се рок 
за при ва ти за ци ју пре о ста лих су бје ка та при ва ти за ци је 
са ве ћин ским дру штве ним ка пи та лом. У слу ча ју да 
до 31. де цем бра 2027. го ди не ни је спро ве де на при-
ва ти за ци ја, на осно ву оба ве ште ња Ми ни стар ства 
при вре де, ре ги стра тор по кре ће по сту пак при нуд не 
ли кви да ци је не при ва ти зо ва них дру шта ва са ве ћин-
ским уче шћем дру штве ног ка пи та ла. По за вр шет ку 
по ступ ка и бри са њу дру штва из над ле жног ре ги стра, 
имо ви на се пре но си на Ре пу бли ку Ср би ју сра змер но 
са уче шћем дру штве ног ка пи та ла у основ ном ка пи та лу 
дру штва, а од го вор ност Ре пу бли ке Ср би је за оба ве зе 
бри са ног дру штва се огра ни ча ва до ви си не вред но сти 
при мље не имо ви не.

На и ме, пре ма обра зло же њу пред ла га ча За ко на, 
чла ном 6. став 2. За ко на про пи са но је да је при ва ти за-
ци ја дру штве ног ка пи та ла оба ве зна, те да се дру штве ни 
ка пи тал су бје ка та при ва ти за ци је мо ра при ва ти зо ва ти 
нај ка сни је до 31. де цем бра 2015. го ди не. Про тек ро ка за 
при ва ти за ци ју ни је до во љан основ да се по кре не сте чај 
уко ли ко уз на ве де но ни су ис пу ње ни и сте чај ни раз ло зи 
ко је про пи су је За кон о сте ча ју. 

Пре ма суд ској прак си по ка за ло се да се сте чај не 
мо же отво ри ти ка да ду жник не ма еви ден ти ра них до спе-
лих оба ве за пре ма по ве ри о ци ма, бу ду ћи да се не мо же 
по сти ћи ње гов циљ про пи сан чла ном 2. За ко на о сте ча ју, 
а то је нај по вољ ни је ко лек тив но на ми ре ње по ве ри ла-
ца. Из тог раз ло га је из вр ше но бри са ње од ред бе чла на 
80. став 2. За ко на, пре ма ко јој ми ни стар ство над ле жно 
за по сло ве при вре де под но си пред лог за по кре та ње 



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. На промет услуга образовања (предшколско, 
основно, средње, више и високо) и са њима  

непосредно повезаног промета - промета услуга 
исхране (организовање кетеринга или  

обезбеђивање рада сопствене кухиње) и услуга 
превоза ученика, које врши лице регистровано  

за пружање услуга образовања (приватна  
образовно – васпитна установа), ПДВ се  

не обрачунава и не плаћа
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 

(„Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 84/04, 86/04-ис прав ка, 
61/05, 61/07, 93/12, 108/13, 68/14-др. за кон, 142/14, 83/15, 
108/16, 113/17, 30/18, 72/19, 153/20, 138/22 и 94/24 - у 
да љем тек сту: За кон), ПДВ се не пла ћа на про мет услу-
га обра зо ва ња (пред школ ско, основ но, сред ње, ви ше и 
ви со ко) и про фе си о нал не пре ква ли фи ка ци је, као и са 
њи ма не по сред но по ве за ног про ме та до ба ра и услу га од 
стра не ли ца ре ги стро ва них за оба вља ње тих де лат но сти, 
ако се ове де лат но сти оба вља ју у скла ду са про пи си ма 
ко ји уре ђу ју ту област. До бри ма, од но сно услу га ма чи ји 
је пр о мет не по сред но по ве зан са услу га ма обра зо ва ња 
сма тра ју се на ро чи то уџ бе ни ци, хра на, пи ће и про ду же ни 
бо ра вак де це, при че му не по сред на по ве за ност по сто ји 
са мо у слу ча ју ка да ис по ру ку до ба ра, од но сно пру жа ње 
услу га вр ши исто ли це. 

Пре ма то ме, на про мет услу га обра зо ва ња (пред-
школ ско, основ но, сред ње, ви ше и ви со ко), као и са њи ма 
не по сред но по ве за ног пр о ме та, у кон крет ном слу ча ју 
про ме та услу га ис хра не (ор га ни зо ва ње ке те рин га или 
обез бе ђи ва ње ра да соп стве не ку хи ње) и услу га пре во за 
уче ни ка, ко је вр ши ли це ре ги стро ва но за пру жа ње услу га 
обра зо ва ња (при ват на обра зов но – вас пит на уста но ва), 
ПДВ се не об ра чу на ва и не пла ћа, не за ви сно од то га 
што је, пре ма на во ди ма из ва шег зах те ва, на кна да за те 
услу ге по себ но утвр ђе на. Об ве зник ПДВ – пру жа лац 
услу га не ма пра во на од би так прет ход ног по ре за по 
осно ву пру жа ња пред мет них услу га.

На по ми ње мо, ка да на ве де не услу ге вр ши ли це ко је 
ни је об ве зник ПДВ, ПДВ се не об ра чу на ва и не пла ћа.

* * *
Са гла сно од ред ба ма чла на 3. За ко на, пред мет опо-

ре зи ва ња ПДВ су ис по ру ка до ба ра и пру жа ње услу га 
(у да љем тек сту: про мет до ба ра и услу га) ко је по ре ски 
об ве зник из вр ши у Ре пу бли ци уз на кна ду, у окви ру 
оба вља ња де лат но сти, као и увоз до ба ра у Ре пу бли ку.

Про мет до ба ра, у сми слу овог за ко на, а у скла ду са 
од ред бом чла на 4. став 1. За ко на, је пре нос пра ва рас по-
ла га ња на те ле сним ства ри ма (у да љем тек сту: до бра) 
ли цу ко је тим до бри ма мо же рас по ла га ти као вла сник, 
ако овим за ко ном ни је друк чи је од ре ђе но.

Про мет услу га, у сми слу овог за ко на, су сви по сло ви 
и рад ње у окви ру оба вља ња де лат но сти ко ји ни су про мет 
до ба ра из чла на 4. овог за ко на (члан 5. став 1. За ко на).

Од ред бом чла на 25. став 2. тач ка 13) За ко на про-
пи са но је да се ПДВ не пла ћа на пр о мет услу га обра зо-
ва ња (пред школ ско, основ но, сред ње, ви ше и ви со ко) 
и про фе си о нал не пре ква ли фи ка ци је, као и са њи ма не-
по сред но по ве за ног про ме та до ба ра и услу га од стра не 
ли ца ре ги стро ва них за оба вља ње тих де лат но сти, ако 
се ове де лат но сти оба вља ју у скла ду са про пи си ма ко ји 
уре ђу ју ту област.

Пре ма од ред би чла на 138. став 1. Пра вил ни ка о 
по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС”, 
бр. 37/21, 64/21, 127/21, 49/22, 59/22, 7/23, 15/23, 60/23, 
96/23, 116/23, 29/24 65/24, 73/24, 101/24 и 107/24 - у да-
љем тек сту: Пра вил ник),  услу га ма, у сми слу чла на 25. 
став 2. тач ка 13) За ко на, сма тра ју се услу ге обра зо ва ња 
(пред школ ског, основ ног, сред њег, ви шег и ви со ког) и 
про фе си о нал не пре ква ли фи ка ци је, ко је пру жа ју ли ца 
ре ги стро ва на за оба вља ње тих де лат но сти у скла ду са 
про пи си ма ко ји уре ђу ју ту област, не за ви сно од то га да 
ли су ова ли ца усме ре на ка оства ри ва њу до би ти.

До бри ма, од но сно услу га ма чи ји је пр о мет не по-
сред но по ве зан са услу га ма из ста ва 1. овог чла на сма-
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1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец март 2025. године 7. IV1 7/21

2 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву естрад-
них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма да над ле-
жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним уго во ри ма са 
ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у марту 2025. го ди не, у скла ду са 
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4 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на сре ћу 
и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла ду са За-
ко ном о игра ма на сре ћу

7. IV1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на сре-
ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за сва ки 
ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец март 2025. годинe

7. IV1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
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и 8/21
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електронских бројчаника, за месец март 2025. године

7. IV1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и Упра-
ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре ђи ва ње 
по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец март 2025. 
го ди не

7. IV1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец март 2025. године, у складу са 
Законом о угоститељству 7. IV1 21/19

10 Уплата боравишне таксе за први квартал 2025. године од стране физичког лица 
које пружа угоститељске услуге смештаја у објектима домаће радиности 7. IV1 17/21

1 Крајњи рок је 5.IV (субота), па се продужава на 7.IV (понедељак), у складу са мишљењем Министарства финансија, бр. 430-01-00167/2005-04 од 
28.07.2005. године, које смо објавили у „Регистру прописа“ бр. 7/2009, на страни 171.



АКТУЕЛНИ ПОДАЦИ

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбиЈи

МЕСЕЦ
2025. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 148.440,00 100,0 107.476,00 99,2

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со  ци  јал  них 

до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се об  ра  чу  на  ва на 
БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период јануар–децембар 2025. 
године („Службени гласник РС“, бр. 74/24) утврђена је у нето износу од 308 динара по радном часу и примењује се од 1.01.2025. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2025. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2025. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Новембар 160 49.280,00 66.244,94
2 Март, Јун и Август 168 51.744,00 69.759,91
3 Април, Мај и Септембар 176 54.208,00 73.274,89
4 Јануар, Јул, Октобар и Децембар 184 56.672,00 76.789,87

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. наЈ  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  Јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 45.950 ди на ра (131.285 x 35%), а 

примењује се од 1. јануара 2025. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2025. године, а објављена је у „Службеном 
гласнику РС“, бр. 99/24.

4. наЈ  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  Јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 656.425 ди на ра (131.285 x 5), а примењује се од 1. јануара до 

31. децембра 2025. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 99/24.

5. наЈ  ви  ша годишња осно  ви  ца до  пРи  но  са за 2025. годину
Нај  ви  ша годишња осно  ви  ца доприноса за обавезно социјално оси  гу  ра  ње за 2025. годину из члана 43. Закона о доприносима за обавезно 

социјално осигурање, утврђена је у износу од 7.877.100 ди на ра и објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 99/24.



АКТУЕЛНО ИЗДАЊЕ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА

При руч ник са др жи де таљ на об ја шње ња при
ме не три но ва и нај сло же ни ја Ме ђу на род на стан
дар да фи нан сиј ског из ве шта ва ња МСФИ 9 – Фи
нан сиј ски ин стру мен ти, МСФИ 15 – При хо ди од 
уго во ра са куп ци ма и МСФИ 16 – Ли зинг. 

МСФИ 9 и МСФИ 15 при ме њу ју се у Ре пу бли ци 
Ср би ји од 2020. го ди не а МСФИ 16 од 2021. го ди не. 
При ме на ових стан дар да ме ђу соб но је по ве за на, 
та ко да су бјек ти ко ји при ме њу ју пу не МСФИ мо ра
ју де таљ но да по зна ју зах те ве ко ји су про пи са ни 
овим стан дар ди ма.

Ови стан дар ди на ста ли су као од го вор ра
чу но вод стве не про фе си је на свет ску еко ном ску 
кри зу из 2007. го ди не и са др же но ва ре ше ња ко ја 
тре ба да до при не су ре ал ни јем ис ка зи ва њу фи нан
сиј ског ре зул та та и фи нан сиј ског по ло жа ја при
вред них су бје ка та.

МСФИ 9 про пи су је но ву и јед но став ни ју кла
си фи ка ци ју фи нан сиј ских ин стру ме на та, уво ди 
но ве мо де ле при зна ва ња оче ки ва них кре дит них 
гу би та ка за фи нан сиј ске ин стру мен те, по тра жи
ва ња од ку па ца, сред ства по осно ву уго во ра и 
фи нан сиј ски ли зинг. Овај стан дард по јед но ста
вљу је при ме ну ра чу но вод ства хе џин га (за шти те) 
и про ши ру је спек тре си ту а ци ја на ко је се мо же 
при ме ни ти ра чу но вод ство за шти те. Циљ но ви на 
ко је до но си МСФИ 9 у од но су на ра ни ји МРС 39 
је да се по јед но ста ви фи нан сиј ско из ве шта ва ње 
при ме ном ја сног и лак шег на чи на кла си фи ка ци је 

фи нан сиј ских ин стру ме на та, укла ња њем пра га за при зна ва ње кре дит них гу би та ка и про ме не зах те ва за 
ра чу но вод ство за шти те.

МСФИ 15 са др жи де таљ на пра ви ла за при зна ва ње при хо да ка да се до бра и услу ге пре но се на куп ца 
у то ку од ре ђе ног вре мен ског пе ри о да и/или у од ре ђе ном тре нут ку вре ме на. За утвр ђи ва ње при хо да овај 
стан дард про пи су је је дин ствен мо дел у пет ко ра ка за сно ван на прин ци пи ма ко ји се при ме њу ју на све 
уго во ре са куп ци ма ко ји су у де ло кру гу тог стан дар да. Уре ђу је и при зна ва ње тро шко ва ко ји на ста ју у ве зи 
са за кљу чи ва њем и из вр ша ва њем уго во ра о про да ји од стра не про дав ца. Овај стан дард до но си зна чај не 
но ви не при ли ком утвр ђи ва ња при хо да у де лат но сти ма ко је има ју уго во ре са раз ли чи тим оба ве за ма из
вр ше ња (нпр. те ле ко му ни ка ци о не ком па ни је) и уго во ре ко ји об у хва та ју ви ше пе ри о да ис пу ња ва ња оба
ве за пре ма куп ци ма (нпр. гра ђе вин ске, ин ду стриј ске, по љо при вред не и дру ге про из вод не ком па ни је), 
на чин утвр ђи ва ња при хо да је знат но дру га чи ји у од но су на ра ни је при ме њи ва не стан дар де.

МСФИ 16 про пи су је прин ци пе за при зна ва ње, ме ре ње, пре зен та ци ју и обе ло да њи ва ње ли зин га (за
ку па). Циљ је да се у фи нан сиј ским из ве шта ји ма да ва о ца и ко ри сни ка ли зин га обез бе де ре ле вант ни по
да ци на на чин ко ји вер но пред ста вља тран сак ци је ли зин га. Из аспек та ко ри сни ка ли зин га, фи нан сиј ски и 
по слов ни ли зинг тре ти ра се на исти на чин, та ко што се имо ви на са пра вом ко ри шће ња ис ка зу је као имо
ви на ко ри сни ка ли зин га ко ја под ле же амор ти за ци ји а укуп на оба ве за ко ју ће ко ри сник ли зин га пла ћа ти 
за пе ри од за ку па ис ка зу је се као оба ве за у Би лан су ста ња. При ме на овог стан дар да зна чај но ме ња струк
ту ру при хо да и рас хо да у Би лан су успе ха и фи нан сиј ски по ло жај у Би лан су ста ња ко ри сни ка ли зин га, што 
ко ри сни ци ма фи нан сиј ских из ве шта ја пру жа ре ле вант не по дат ке за оце ну про фи та бил но сти и бо ни те та 
су бје ка та ко ји при ме њу ју тај стан дард.

Обим: 416 страна
Цена: 9.900 динара са ПДВ



ОбавештавамоВасдапутемнашеинтернетстра
ницеhttps://www.priv sav.rs/уодељкуЕ-продавница/
Снимци семинара и курсеваможетекупитиправона
гледањеснимакаактуелнихсеминараикурсевауорга
низацијиПривредногсаветника.

Куповиномправанагледањеснимкасеминараили
курсастичетеовлашћењедаодабранисеминар/курс
гледатеупериодуод7узастопнихдана.

Периодод7даназапочињетренуткомодобравања
регистрацијенаZoomплатформипутемкојесеснимци
емитују.

Поизвршенојрегистрацији,нашаслужбапретплате
ћеизвршитиверификацијуВашихподатакаипроследити
Вамупутствозаплаћање.Прегледдоступнихсеминара
икурсевадатјеутабелиунаставку.

СНИМЦИ СЕМИНАРА И КУРСЕВА ДОСТУПНИ  
СУ НА НАШЕМ ВЕБ САЈТУ

Ред.
бр. Називсеминара/курса Ценаза

претплатнике*
Ценаза

непретплатнике*

1 Курс–ПрактичнаобуказаелектронскоевидентирањеобрачунаПДВи
претходногпореза(18часова) 30.000 30.000

2 Годишњифинансијскиизвештајиобрачунпорезанадобитза2024.годину Бесплатно** 15.000

3 Припреме за састављање годишњегфинансијског извештаја за 2024.
годинуиновипорескипрописи Бесплатно** 15.000

4 Утврђивањепорезанаимовинуза2025.годину 9.000 15.000

5 ИзменеидопунеПравилникаоелектронскомфактурисањуиПравилника
оПДВ 9.000 15.000

6 Испуњавањеновихобавезаувезисаелектронскимархивирањемод
1.јануара2024.године 9.000 15.000

7 Накнадаза заштитуиунапређивањеживотнесредине–Подношење
пријавеза2024.годину Бесплатно** 15.000

8 ПорезнадобитпоодбиткуиПДВаспектиопорезивањанерезидентних
правнихлица 9.000 15.000

9 Рачуноводственоевидентирањеосновнихсредстава–некретнина,по
стројења,опремеиинвестиционихнекретнина 9.000 15.000

10 ПрименаМСФИ9,МСФИ15иМСФИ16приликомсастављањафи
нансијскихизвештаја 9.600 18.000

11 Контроладевизногпословањарезиденатаинерезидената 9.000 15.000
12 Трансфернецене 9.000 15.000

13 Курс–Практичнаобуказаобрачунзарада,накнадазарадаиосталих
личнихпримања(40часова) 48.000 48.000

14 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштаваипредузетника(84часа) 27.500 27.500

15 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштваипредузетникасакњигама
(84часа) 40.000 40.000

*   цене су исказане са урачунатим ПДВ
**  снимци семинара који су бесплатни за претплатнике налазе се у претплатничком делу сајта www.privsav.rs у секцији 

„За преузимање“


	СЕФ ажурирање 3.12.0 – интеграција са системом 
за управљање фискализацијом и системом 
електронских отпремница
	1. Интеграција СЕФ са системом за управљање фискализацијом и нов модул Фискализација
	3. Остале техничке измене у оквиру 
ажурирања 3.12.0
	2. Интеграција система електронских 
отпремница са СЕФ


	Донет је Правилник о изменама и допунама Правилника о садржају пореске пријаве за обрачун 
пореза на добит правних лица
	1. Попуњавање пореске пријаве 
у поступку ликвидације и стечаја
	2. Подношење пореске пријаве 
у поступку ликвидације 
	3. Прописан је нови извештај о реализацији 
поделе права и обавеза правног претходника 
у статусној промени



	Накнада за заштиту и унапређивање животне 
средине – рок за подношење пријаве је 30. април 
	1. Уводне напомене
	2. Обвезник накнаде
	3. Основица и висина накнаде
	4. Начин утврђивања и плаћања накнаде
	5. Подношење пријаве на Обрасцу 1
	6. Плаћање накнаде
	7. Ослобођења



	Стицање статуса претежног извозника
	1. Повраћај пореза
	2. Услови за стицање статуса 
претежног извозника
	3. Начин састављања Образаца 
ПИД ПДВ и ПИД ПДВ 1



	Разврставање групе правних лица на крају 2024. године
	Ослобађање од обавезе састављања и достављања консолидованих финансијских извештаја 
за 2024. годину
	1. Група је разврстана у малу групу и ниједан члан групе није друштво од јавног интереса
	2. Потпуно поседовано матично друштво
	3. Недоступност информација, зависна правна лица стечена ради продаје, дугорочна ометања
	4. Материјално безначајна зависна 
правна лица



	Утврђивање обавезе и круга консолидовања 
за 2024. годину
	1. Прописи на основу којих се састављају консолидовани и појединачни финансијски извештаји правних лица у консолидацији
	2. Критеријуми на основу којих се утврђују контрола и круг консолидовања
	3. Утврђивање која правна лица улазе 
у круг консолидовања
	4. Губитак контроле



	Методе и поступци консолидовања, састављање 
и достављање консолидованих финансијских 
извештаја за 2024. годину
	1. Претпоставке и предуслови за састављање консолидованих финансијских извештаја
	2. Рачуноводствено обухватање улагања у зависна, придружена и заједнички контролисана правна лица у појединачним финансијским извештајима матичног 
правног лица
	3. Методе и поступци консолидовања 
зависних правних лица
	4. Методе и поступци консолидовања придружених и заједнички консолидованих правних лица
	5. Пример консолидовања 
финансијских извештаја
	6. Састављање образаца консолидованог биланса стања и биланса успеха
	7. Састављање консолидованог извештаја 
о осталом резултату
	8. Састављање консолидованог извештаја 
о токовима готовине
	9. Консолидовани извештај о променама 
на капиталу
	10. Обелодањивање информација у напоменама уз консолидоване финансијске извештаје
	11. Достављање консолидованих финансијских извештаја Агенцији за привредне регистре
	12. Консолидовано нефинансијско извештавање
	13. Консолидовани извештај о плаћањима 
ауторитетима власти



	Достављање консолидованог финансијског 
извештаја веће групе правних лица од стране поседованог матичног друштва које је ослобођено обавезе састављања консолидованих 
финансијских извештаја
	Расподела добити и покриће губитка 
у привредним друштвима
	1. Доношење одлуке о расподели добити, односно покрићу губитка и њено достављање Агенцији за привредне регистре
	2. Намене за које се добит може распоредити
	3. Расподела добити у ортачком друштву
	4. Расподела добити у командитном друштву
	5. Расподела добити у друштву 
с ограниченом одговорношћу
	6. Расподела добити у акционарском друштву
	7. Покриће губитка



	Рачуноводствени и порески аспект расподеле добити
	1. Рачуноводствени аспект расподеле добити
	2. Порески аспект расподеле добити


	Измене и допуне Закона о државним службеницима
	Донет је Закон о престанку важења Закона о систему плата запослених у јавном сектору, Закона о платама службеника и намештеника у органима аутономне 
покрајине и јединице локалне самоуправе, Закона 
о запосленима у јавним службама и Закона о платама запос
	Састављање тромесечног – периодичног 
финансијског извештаја о извршењу буџета 
за период јануар – март 2025. године
	Кратке информације
	1. Потврде о резидентности Кине 
издају се у електронској форми
	2. Потврде о резидентности 
Пакистана, издају се само 
у папирној форми
	3. Потврде о резидентности Албаније издају се у електронској 
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